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	A
	10091

	1.
	Wikipedia 2015
Schätze die Höhe des Basketballkorbes über dem Spielfeld.[image: image5.jpg]




	2.
	[image: image6.jpg]


Welche Länge und Breite hat ein Rechteck mit demselben Flächeninhalt wie die Wasserfläche des Berzdorfer Sees?
(A) 50 m x 20 m
(B) 500 m x 200m
(C) 5 km x 2 km
(D) 50 km x 20 km

	3.
	Kann das stimmen?  Es gibt Trapeze mit genau drei rechten Innenwinkeln?

	4.
	[image: image7.jpg]



Zeichne von diesem Körper die Ansicht von oben und beschrifte alle Eckpunkte.

	5.
	Was ist ein Zufallsexperiment? Gib drei Beispiele für ein Zufallsexperiment an.

	6.
	Gib die Formel zur Berechnung des Umfangs eines Kreises in Abhängigkeit von r an.

	7.
	Berechne den Flächeninhalt des im Maßstab 1 : 5 abgebildeten Rechtecks.[image: image8.jpg]




	8.
	Von einem Dreieck ABC sind (, ( und c bekannt. Gesucht ist die Höhe hc. Ist die folgende Schrittfolge zur Berechnung von hc zweckmäßig? 
Winkelsumme im Dreieck  ( Sinussatz  ( Winkelfunktion


	B
	10092

	1.
	[image: image9.jpg]


Dreiecke können nach Seiten und nach Winkeln eingeteilt werden. Bestimme beide Dreiecke mithilfe dieser Einteilung.

	2.
	Gib einen ganzzahligen Wert an.
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 von 2 m² sind …..

	3.
	[image: image10.jpg]


Ein gleichgeteiltes Glücksrad wird genau dreimal gedreht. Wie groß ist die Wahrscheinlichkeit dafür, dass man drei gleiche Symbole erhält?

(A) 
[image: image2.wmf]9
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(B) 
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(C) 
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	4.
	Zeichne frei Hand einen Winkel ( , der halb so groß wie ein rechter Winkel ist. Überprüfe mit dem Winkelmesser. Du hast die Aufgabe „erfüllt“, wenn du die folgenden Schranken eingehalten hast.      40° < ( < 50°

	5.
	Gegeben ist ein Dreieck ABC. Die Seite c ist 8 cm lang. Wie lang sind a und b zusammen?  
(A) mehr als 8 cm (B) genau 8 cm (C) weniger als 8 cm

	6.
	
[image: image11.jpg]


[image: image12.jpg]


Welche Ansicht ist abgebildet?

	7.
	Bei Dreiecksberechnungen wird oft mithilfe der Kongruenzsätze entschieden, ob die Lösung mit dem Sinussatz oder mit dem Kosinussatz erfolgt. Übertrage und ergänze die Tabelle.
Sinussatz

Kosinussatz

wsw



	8.
	[image: image13.jpg]


Gib das Volumen V = AG · h mit Hilfe der angegeben Variablen an.


	C
	10093

	1.
	[image: image14.jpg]


Stelle eine Gleichung zur Berechnung des Flächeninhaltes der grau gefärbten Figur auf.    A(r) = …

	2.
	
Skizziere die Ansicht von oben.[image: image15.jpg]




	3.
	Von einem Dreieck ABC sind a, b und c bekannt. Begründe kurz, warum zur Berechnung der Höhe hc die folgende Schrittfolge geeignet ist.
Kosinussatz   (   Winkelfunktion

	4.
	Die Fußballmannschaft TSG Walddorf hat in der laufenden Meisterschaft noch 3 Spiele auszutragen, Welche Punktgewinne sind insgesamt noch möglich, wenn es für Sieg 3 Punkte, für Unentschieden 1 Punkt und Niederlage 0 Punkte gibt?

	5.
	Wikipedia 2015
[image: image16.jpg]e



Schätze Breite und Höhe eines Fußballtores.[image: image17.jpg]




	6.
	In einem Dreieck ABC gilt a > b > c und ( = 30°.
Welche Winkelgrößen sind für ( und ( nicht möglich?
(A) ( = 100° und ( = 50°
(B) ( = 125° und ( = 25°

	7.
	[image: image18.jpg]


Das Volumen des Kegels beträgt 200 cm³ und der Grundflächeninhalt ist 100 cm². Wie hoch ist der Körper?

	8.
	[image: image19.jpg]


[image: image20.jpg]1LE=1m




Übertrage die mittlere Zeile und ergänze die zwei fehlenden Volumeneinheiten.


	D
	10094

	1.
	Welche Seitenlängen hat ein Rechteck, wenn gilt: 
A = 18 cm² und u = 18 cm?

	2.
	[image: image21.jpg]


Wahr oder falsch? Es gibt kein Quadrat mit dem gleichen Flächeninhalt wie dieses Rechteck mit natürlichen Zahlen als Seitenlängen.

	3.
	Gib sinnvolle Schranken an.  

a < gegenwärtige Weltbevölkerung < b

	4.
	Berechne die Hälfte des Flächeninhaltes dieser Figur.[image: image22.jpg]




	5.
	[image: image23.jpg]


Bei der Volumenberechnung von zusammengesetzen Körpern führt häufig das „Differenzprinzip“ zur schnellen Lösung. Erläutere es kurz am Beispiel des abgebildeten Körpers.

	6.
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Skizziere ein regelmäßiges 5-Eck und ein regelmäßiges 6-Eck. Zeichne jeweils ein Bestimmungsdreieck ein und gib die Größe des jeweiligen Zentriwinkels ( an.

	7.
	Gegeben sind drei mehrstufige Zufallsexperimente (Versuchsbeschreibung / interessierende Merkmale).
(A) Befragung der Kunden / PLZ; Baumarktkarte
(B) Urlaubscheck PKW / Licht; Bremsen; Räder
(C) Ziehen der Zahlen bei „6 aus 49“ / jeweilige Zahl
Gib die Stufenanzahl für jedes Zufallsexperiment an.

	8.
	In der Draufsicht sind drei gleich große Bausteine, die auf einer Platte stehen, abgebildet. Skizziere die Ansicht von rechts.
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